

ЛЕНИНГРАДСКАЯ
ЗДРАВИЦА

Петербургская
БИТЫШИ
Здравница
САНКТ-ПЕТЕРБУРГА

1989

Большой театрализованный
праздник, посвященный 275-ле-
тию Сестрорецка, состоялся
17 сентября в центре города.

Тысячи людей стекались к площа-
ди Свободы со всех концов города.
На алых полотнищах, раскрасивших
улицы, красовался юбилейный герб
Сестрорецка с цифрой «275» или го-
дом основания города — «1714».

А глашатай, облаченный в корич-
невый камзол петровских времен, все
призывал и призывал горожан при-

нять участие в празднике: «На пло-
щадь приглашаем весь честной на-
род от мала до велика в день рожде-
ния нашего города. По указанию
основателя города на реке Сестре
Петра Великого, при его участии
праздник состоится...»

В центре площади двадцать орке-
странтов, одетых в синие камзолы и
белые парики с косичками, играли
бравурные марши. И вот начинается
торжество, театрализованное дей-
ство. По улице Воскова к площади,
чеканя шаг, с российскими флагами
и штандартами в руках, идет «воин-
ство» Петра I, самодержца, прорубив-
шего «окно в Европу», построившего
российский флот во славу и укреп-
ление Отчизны, заложившего не толь-
ко первый камень Северной Пальми-
ры - Петербурга, но основавшего и
наш Сестрорецк, начавшего здесь
строительство оружейного завода.

Этот завод стал гордостью России.
Отдавал должное сестрорецким ору-
жейникам и полководец Суворов, при-
езжавший в Сестрорецк в далеком
XVII веке и осмотревший здешние
мастерские. Великий генералиссимус
чуть позже появился на сцене, ху-
дошавый, подтянутый, и его «солда-
тики» лихо пели: «Солдатушки, бра-
вы ребятушки!»

Ну а сам Петр I, высоченный и мо-
гучий, каким и положено ему быть,
облаченный в зеленый камзол, в ши-
рокой шляпе и ботфортах, появился
со стороны озера Разлив в дыму вы-
стрелов из корабельных пушек, в
сопровождении своей свиты - милой
и очаровательной: ведь ее представ-
ляли ребятишки. Начиналась «петров-
ская ассамблея», по площади марши-
ровали «потешные полки» Петра, а
дамы в старинных бальних нарядах
исполняли танцы XVIII века. Все было

необычно, красочно, увлекательно.
Казалось, даже воздух был пропитан
той далкой петровской эпохой.

Нет, наверное, смысла описывать
все, что удалось увидеть зрителям в
эти праздничные часы на главной го-
родской площади. Но обязательно
надо поблагодарить всех, кто орга-
низовал это увлекательное и краси-
вое театральное действие, и его ис-
полнителей, всех, без исключения,
принявших участие в «петровской
ассамблее».

Праздничная атмосфера воскрес-
ного дня еще долго будет вспоминать-
ся многим. И запомнят сестрорече-
не, как взметнулся над городом пра-
здничный фейерверк в честь 275-ле-
тия их города, горящие от счастья
глаза ребятишек, сидящих на плечах
пап, семейные фотографирования на
зеленой лужайке за площадью. И то,
как озорную ребятню никто не сго-

нял с корабельных пушек, установ-
ленных на гранитном шестиграннике,
с настоящими морскими цепями и
пушечными ядрами - новом памятни-
ке в Сестрорецке, который стал сюр-
призом для жителей города в его
юбилейные дни.

С. ВАДИМОВ

21 сентября 1989 года

